



我最喜欢的一个汉字

世界上有一个伟大的国家,她的每一个字,都是一首优美的诗,一幅美丽的画。这个国家就是中国。

中国汉字博大精深,精妙绝伦。而所有的汉字里面,水,是我最喜欢的。

水,多么美的一个字呀!单从字面上看,她形体健美,笔画柔和,寥寥几笔,却勾勒出如此优雅的姿态,让人看了便禁不住喜她,恋她。

水,多么柔的一个字啊!一见到水字,我便想到水平如镜的湖,柔柔的,抑或是潺潺流动的河,缓缓的。这些美丽迷人的景象是多么令人赏心悦目啊!美丽的水,可爱的水,柔情的水,她们就像一条条透明的丝带,悄无声息地慢慢滑过,就像一抹抹色彩,勾画出一幅幅水景图!

水,多么纯的一个字哇!水有着良好的品质,她纯洁善良,舍己为人,愿意牺牲自己,为沙漠中的旅客解渴,她童真有趣,愿意和孩子们一块嬉戏打闹,水为我们付出了太多,而自己却无欲无求。

水,多么韧的一个字哪!那一滴一滴,坚韧,毫不畏惧,日复一日,年复一年,终究,滴水穿石!她的这种毅力让我敬佩!

我喜欢水字,因为她的美丽迷人,因为她的柔情似水,因为她的纯洁善良,更因为她的坚韧不拔。

水,我最情有独钟的汉字,你当之无愧!

莲都区围山小学506班 刘晗兮
指导老师 邱小美



水,多么普通的一个汉字。因为普通,人们几乎不会特别关注它。小作者是个有心人,从普普通通的水字想到了水的特点和品质,表达了对水字的喜爱,借物抒情,看似对水的赞美,实是小作者内心的表白。



以爱为名,其味无穷

今天,老师布置了一项特殊的作业,那就是给家人做一道美食。美味佳肴举不胜举,而我只会做一两道菜,到底给家人做什么美食呢?

我左思右想,终于灵光一闪,想到前几天在抖音上看到的一道拯救食欲的美食——蒜泥火腿金针菇。没错,我就做这道菜,因为妈妈喜欢吃金针菇,这道菜不仅操作简单,而且非常美味。

我先拿出一大包金针菇,放在清水中洗干净,切去根须,把金针菇一根根撕开。这可是一个大工程,金针菇打着它们的小伞,在我手中顽皮得四处散开。我把金针菇全部撕开后,先把它们整齐地铺在盘子底部,再盖上一层香气四溢的火腿肉,然后铺上一层薄薄的金针菇,最后浇上香香的耗油和蒜泥,剩下的任务就是把它放进锅中让大火煮熟了。

我急不可耐地等待着金针菇煮熟,可时间却慢得不行,我足足开了几十次锅盖查看,它们才熟透。蒸熟的金针菇变得细软滑溜,水润润的,但还不是很有香。我倒上蒸鱼豉油,撒上葱花,淋上热油,顿时,满室飘香,令人直咽口水,连一岁的小弟弟也开心地叫着:啊啊啊!

午饭时间到了,这盘菜被大家一扫而光,每个人都对我啧啧称赞。其实,不是我做菜技术有多高超,而是我把对家人的爱加入了菜中,以爱为名的菜肴,必定是其味无穷的。

缙云县实验小学407班 潘奕辰
指导老师 应超超



百善孝为先,爱是世间最美的情感。一道初次尝试的蒜泥火腿金针菇,却赢得家人的称赞,那是因为它用小作者用小小的双手和浓浓的爱意做成的。这不只是一道菜,而是一首爱的歌谣。



名师点评

你的好稿佳作 名师来点评

翁建明,莲都区教育局教研室副主任,小学语文教研员,中学高级教师,丽水市138人才工程第二层次人才,丽水市第一、二、三届教学名师。从教28年来,潜心研究小学语文教学,认真开展教学指导工作,在作文教学领域有自己独到的思考,有丰富的教学经验,曾担任历届处州晚报现场作文大赛终审评委。主编《小学语文教学设计与案例评析》等7本教学用书,30多篇论文在全国、省、市发表或获奖,10多项课题获省、市一等奖,先后被评为浙江省教科研先进个人、省优秀教研员、全国优秀小学语文教研员。



我爱阅读

明知山有虎,偏向虎山行,武松就用实际行动证明了这句话。武松是《水浒传》中的主要人物之一,也是景阳冈上的打虎英雄,人称行者武松。《水浒传》是中国古代四大名著之一,《景阳冈》是这本书中的第23回,讲述了武松去找哥哥时,在冈上赤手空拳打猛虎的故事。

读《景阳冈》,我读出了武松的力气之大。两只手就势把大虫顶花皮揪住,提起铁锤般大小拳头,打得五七十拳,那大虫眼里口里鼻子里耳朵里都迸出鲜血来。从这些语句中,我体会到了武松的勇敢坚强及不慌张、不退缩的品质。正因为有这些品质,他才能赤手空拳创造了奇迹。

读《景阳冈》,也让我想到了平时生活上的一个缺点,就是每当我遇到难题时,不是查找自身的问题而是选择放弃,学习上的难题成了挡在我面前的一只猛虎,我常常被它吓得退缩不前。

我想,如果武松面对老虎心里惧怕,也许他



奇思妙想

卖肉包子喽!刚出笼的肉包子!包子店的老板大声吆喝着。肉包子躺在蒸笼里,心想:这蒸笼一点也不透气,我一定要出去!

老板,来两个肉包子!肉包子听了,马上滚到老板的手心里,肉包子被装进了袋子,它趁路人不注意,偷偷滚到了地上,包子流浪记就此展开了。

不知经过多少奇遇,肉包子终于滚进了海里,遇见了一条鲨鱼。鲨鱼露出邪恶的笑容,说:你可真香啊!肉包子说:谢谢夸奖!突然,一只海豚游了过来,大声说:肉包子你快走,鲨鱼会吃了你的!海豚飞快游过来,把包子带上了岸,说:肉包子,你没手没脚的,我给你手和脚吧!谢谢你!包子开心地笑了。

又不知经过多久,肉包子走进一间玩具店。哇,这里太美了!肉包子大叫。它看见一张小板凳,于是坐在了小板凳上。一个小孩子跑过来说:老板,我要买这个玩具!小孩指了指肉包子。肉包子心想:哎呀,糟啦,那小孩儿把我当成了玩具,我要赶紧逃跑。肉包子跳下板凳,跑出了玩具店。



秀山丽水

百山祖自然保护区位于丽水市庆元县境内,那里风景秀丽,环境清幽,就像一颗遗落人间的明珠。

百山祖的树木非常多。远远望去,绵延几百里的原始森林,莽莽郁郁,犹如一片绿色的海洋。走近了看,你会发现,树木种类繁多,有经历几百年风风雨雨傲然挺立的古木,有高大直入云霄的桉树,还有大到两个人才抱得住的樟树。百山祖的众多珍稀树种中,冷杉是最珍贵的,它是四世纪遗留的活化石,全球只有三株。

百山祖不仅树多,水也很美。站在任何一条山涧旁,听哗哗的流水声,听风吹过树叶沙沙作响,加上清脆的鸟鸣一唱一和,真像一场来自仙境的音乐会。山溪水特别清,透过水面,你可以清晰地看见水底的落叶、石头,以及快乐游动的小鱼。捧起溪水,喝上一口,甘甜直透心底。瀑布没有小溪那么温柔、委婉、多情,它带着一种万马奔腾的气势从几十米高的地方飞驰而下,溅起星星点点的水珠,就像雨点一样洒到游客身上,冲走层层燥热,带来阵阵凉爽。

清晨两三点钟,许多游客就从睡梦中醒来,收

赤手空拳创奇迹

《景阳冈》读后感

就成了老虎口中的美餐。同样如果我面对难题老是逃避,爱思考的我不仅会变得不爱动脑筋,而且会使脑子生锈。

困难面前不低头,武松是我生活和学习上的榜样,我要做到困难面前不低头,勇于思考,勇于面对。也许今天我还很脆弱,但如果我能直面困难,谁又能保证明天的我不会创造奇迹呢?

龙泉市水南小学 504班 张紫钦
指导老师 钟福莲



书籍是人类进步的阶梯,善于读书的人,总能从书中悟到一些道理,使自己不断地成长。小作者就是一个善读书的孩子,她看到了武松身上的优点,反思了自己身上的缺点,并决心以武松为榜样,向困难和问题发起挑战。相信小作者一定会创造奇迹!

肉包子奇遇记

肉包子走啊走,夜深了,他又累又冷。汪汪,汪汪,是谁在叫?肉包子转过头去,看见一双眼睛在盯着他。哎呀,有杀气,肉包子看到一只狗,吓得坐在了地上。

呜呜呜,狗大哥,你不要吃我啊,呜呜呜呜,狗不理包子不理睬包子的话。啊呜,一口就把肉包子吞下了肚子。被吞进狗肚子前,肉包子哀叹道:果然,肉包子打狗,有去无回啊!

松阳实验小学集团学校406班 石沛灵
指导老师 黄松娥



多么富有想象力的故事,肉包子竟然成了故事的主角!肉包子向往外面的世界,一路上却不断历经挫折和磨难,最终成了狗的美餐,想象大胆而丰富,故事情节曲折而生动。巧妙的是,故事以歇后语“肉包子打狗,有去无回”结尾,引人发笑,让人回味。

遗落人间的明珠

收拾行装,要去干什么呢?话说不看云海,就不算来过百山祖,游客们这是上山去看云海呢!四点钟左右,天空渐渐露出鱼肚白,太阳慢慢升起,雾还没有散去,阳光照在云上雾上,云雾五彩缤纷:有黄霞光与蓝云雾,有紫霞光与玫红色的云雾,有金红的霞光与紫红色的云雾,就像一幅色彩斑斓的水彩画。太阳越升越高,云海像个魔术师,时如烈马狂奔,时如大海波涛汹涌,时如蛟龙翻滚,变幻莫测,有趣极了!

我觉得百山祖自然保护区就像明珠一样闪亮,吸引了四面八方的游客。相信随着百山祖国家森林公园的创建,这颗璀璨的明珠会被越来越多的人发现!

庆元县实验小学303班 柳昕雅
指导老师 吴红花



小作者以明珠喻百山祖,通过树、水、云三个方面描写了百山祖美丽的自然风光,有形,有声,有色,令人向往。字里行间,流露出小作者对家乡的热爱之情,也表达了对百山祖国家森林公园美好未来的期盼。